

СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

8 ноября
2019 г.

№ 44

s-vesti.ru



Издается
с 1972 года.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

3 | КОМУ СКОЛЬКО:
ВЕРСТАЕМ БЮДЖЕТ

7 | ПРОТОННАЯ ТЕРАПИЯ
ДЛЯ БОГДАНА

13 | ХОББИ-
КАЛЕЙДОСКОП



Фото Владимира РАЧИНСКОГО.

5 ноября Дворец культуры «Строитель» отметил свой юбилей. Вот уже 40 лет ДК - лидер в проведении культурно-массовых мероприятий. Его директор Евгений Самородин уверен: одним из главных секретов успеха является коллектив. Это не просто коллеги, а большая дружная творческая семья, в которой каждый всей душой болеет за результат и отдает частичку своего таланта на благо общего дела.

Материал об этом - на стр. 5.

В числе победителей

Комитет по обеспечению безопасности Мурманской области подвел итоги конкурсов на звание «Лучшая народная дружина Мурманской области» и «Лучший народный дружинник Мурманской области». Победителей определяли по сумме баллов, набранных конкурсантами за текущий год. Североморская народная дружина «Север» стала второй, уступив коллегам-единомышленникам из Снежногорска. А североморец Олег Пищулин занял третье место в номинации «Лучший народный дружинник Мурманской области».

Любовь ЧЕБАНУ.

Отдых в школе

На этой неделе стартовала вторая учебная четверть. Чтобы ребята взяли за учебу с

новыми силами, отдохнувшими и с хорошим настроением, во время осенних каникул Управление образования администрации ЗАТО Североморск организовало для них лагерь дневного пребывания. С 27 октября по 2 ноября 205 детей в возрасте 7-17 лет отдыхали и оздоравливались в стенах родных школ. Приоритет при зачислении был у детей, находящихся в сложной жизненной ситуации. Учреждения дополнительного образования ДЮСШ, ДДТ им. Саши Ковалева, городские и сельские библиотеки провели для этих ребят массу мероприятий. Они соревновались в эстафетах, читали книги, разгадывали викторины, участвовали в мастер-классах, посещали выставки. В лагерях было организовано ежедневное двухразовое горячее питание.

Впереди новогодние канику-

лы, с 1 по 7 января по такому же принципу, как и осенью, на базах всех школ вновь будут открыты лагеря.

КПРФ в деле

Общественная приемная политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» работает по адресу: ул. Саши Ковалева, 4. Каждую субботу с 16.00 до 18.00 прием граждан ведет депутат Совета депутатов ЗАТО Североморск от фракции КПРФ Вениамин Владимирович Стрекаловский. Прийти на прием можно без предварительной записи. Справки по телефону: 8-952-298-41-16.

Также в общественной приемной планируется проводить выездные приемы депутатов Мурманской областной думы от партии КПРФ, встречи с гражданами специалистов сферы ЖКХ, медицины, образования.

Наталья СТОЛЯРОВА.

Где искать «Североморку»

В связи с увеличением тиража газеты, как и обещали, добавляем новые точки бесплатного распространения «Североморских вестей». На этой неделе свежий выпуск смогут прочитать жители поселков Щукозеро и Североморск-3, а также в Малом и Большом Сафоново.

Также три новых точки добавятся в Североморске – в магазине «Аня» на Северной Заставе, в ТЦ «Океан» на Ломоносова и в «Мире текстиля» на ул. Сафонова.

Полный список адресов опубликован на стр. 24.

14 ноября проведет прием депутат, член фракции партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Совете депутатов Чечеров Сергей Викторович.

Время приема: с 18.00 до 19.00.

Место приема: общественная приемная партии «Единая Россия» (ул. Сафонова, 13).

Предварительная запись по телефону: 4-93-26 или 8(911)-324-24-35.

Есть корт — будет и спорт

В п.Сафоново на ул.Преображенского открылся многофункциональный спортивный корт, по своим масштабам напоминающий скорее мини-стадион.

Объект подобного масштаба в ЗАТО реализован впервые. Корт оборудован дорожками для бега, различными тренажерами, а также площадками для игр в волейбол, баскетбол и футбол.

Как рассказал житель поселка Святослав Мордашов, появления такой площадки здесь действительно ждали очень долго, потому что с тех пор, как местный стадион отдали под

экспозицию музея морской авиации СФ, заниматься спортом сафоновцам было негде.

Напомним, что построен спортивный корт по инициативе жителей в рамках программы «Формирование комфортной городской среды». На реализацию проекта в этом году было выделено более 12 млн. рублей из федерального, регионального и местного бюджетов. Работы велись на протяжении двух с половиной месяцев.

— Это дебютный проект, не все шло гладко. Во время работ возникли сложности с водоотведением, из-за этого пришлось на месяц приостанавливать строительство и решать проблему. Отдельные слова благодарности хочется сказать специалистам ГЦ «ЖКХ» — для них это была

передовая линия, где они вместе с подрядчиком выступили в тесной связке. Радует, что мы справились. Приходите, занимайтесь, присоединяйтесь к здоровому образу жизни! — обратился к жителям поселка глава ЗАТО Владимир Евменьков. — И строительные материалы, и оборудование спортивного корта довольно высокого качества. Комплекующие тренажеры произведены во Франции.

На футбольном поле размером 40x20 постелен дорожкой искусственный газон, или, как его еще называют, ковер с травой. Покрытие впервые использовано в ЗАТО именно на этой площадке. Как отметил директор ДЮСШ №1, ворс очень хороший, можно будет играть не только в мини-, но и в большой футбол. Тем более, что с этого года на базе СШ №2 набрано две группы детей, заниматься с ними будет тренер-преподаватель по мини-футболу ДЮСШ №1 Евгений Мордик.

— Ко мне на занятия в Североморск приезжает много ребят из п.Сафоново. Их родители были очень рады тому, что здесь появилась своя спортивная площадка, — комментирует его коллега тренер-преподаватель ДЮСШ №1 по мини-футболу Сергей Миронов. — Думаю, она будет очень востребована, особенно летом.

В том, что спортивный корт станет местом притя-



Звездный десант ДЮСШ №1 показал набор упражнений, которые входят в учебную тренировку по мини-футболу.



Сергей Чечеров рассказал, что тоже планирует приобрести к спорту на новой площадке.

жения сафоновцев всех возрастов, сомнений нет. Новую площадку уже активно освещают дети — наконец-то в поселке появилось место, где можно интересно и с пользой провести время в компании друзей.

— Любая детская или спортивная площадка — большой плюс для жителей Сафоново. Благодаря тому, что территория освещена, погонять здесь мяч или позаниматься на тренажерах можно в любое время, — отметил депутат Совета депутатов ЗАТО Сергей Чечеров.

Использовать по назначению спортивный объект планируют не только школьники и гражданское население поселка, но и военнослужащие.

— Это одна из самых современных площадок в ЗАТО Североморск: очень хороший спортивный комплекс, уникальные снаряды, — говорит командующий 45-й армией ВВС и ПВО СФ генерал-лейтенант Александр Отрошенко. — Я и военнослужащие тоже будем посещать корт и с огромным удовольствием заниматься здесь спортом. Значимость появления

первого спортивного корта в ЗАТО отметила и заместитель председателя Комитета по физической культуре и спорту Мурманской области Наталья Марковина. Она подчеркнула, что строительство таких объектов в муниципальных районах — важный шаг в развитии спортивной жизни региона.

Как рассказал Владимир Евменьков, планируется, что подобные спортивные корты появятся в других поселках ЗАТО и Североморске.

Любовь ЧЕБАНУ.
Фото автора.

Импичмент снегу

Восемь предписаний за полторы недели выписано ООО «Инвест-ЖКХ» за неубранные от снега трапы.

Недостатки подрядчик устранил, но, как отметил заместитель главы ЗАТО, председатель Комитета по развитию городского хозяйства Александр Савченко, показатель качественной уборки — не оперативное устранение замечаний, а их отсутствие.

Много жалоб в администрацию поступает также из североморских дворов: голлед, дорожки не посыпаны. Здесь ситуация исправляется не так оперативно, хотя, по информации управляющих компаний, в штатном расписании у них около 200 дворников.

— Фактически такого количества работников и результатов их труда мы не наблюдаем, — отмечает Александр Савченко. — Выходя на работу и возвращаясь с нее, мы должны идти по убранным территориям. Для этого необходимо пересмотреть графики работы дворников и перевести их на посменную очистку территории утром и вечером.

Пообщавшись с дворниками напрямую, Александр Савченко услышал о нехватке инвентаря для колки льда и очистки от снега. Однако, руководители УК заверили, что для ручной уборки дворов необходимое оборудование есть, а того, чего не хватало, закуплено.

— Учитывайте обращения жителей ЗАТО и качественнее исполняйте свои обязанности, — обратился к руководителям УК и подрядных организаций глава ЗАТО Владимир Евменьков. — Вы прекрасно знаете, что следует за ненадлежащее зимнее содержание подведомственных вам территорий.

Для механизированной очистки дворов от снега управляющие компании заключили договоры на аренду снегоуборочной техники. И чтобы не оказывались последствиями снегопада должна выйти спецтехника одной и той же подрядной организации, марки и номера автомобилей УК должны предоставить в КРГХ. Также им предстоит отчитаться о планах по ремонту подъездов на 2020 год, вводе в эксплуатацию приборов учета и промывке водоподогревателей в жилых домах.

Любовь ЧЕБАНУ.

Комплексный подход к дворам

До 20 октября в администрации ЗАТО Североморск шел прием предложений от граждан и общественных объединений о включении дворовых и общественных территорий в программу «Формирование комфортной городской среды».

Напомним, что реализация программы запланирована до 2024 года.

5 ноября состоялось заседание общественной комиссии по рассмотрению поступивших заявок. В состав нее, кроме представителей власти — отдела архитектуры, КРГХ, отдела ГО и ЧС, — входят представители общественных организаций: Общественного совета при главе ЗАТО, местного отделения Всероссийского общества инвалидов, местного отделения Всероссийского общества слепых, ОНФ, в составе комиссии и члены различных политических партий, а также представители МЧС и

ГИБДД.

От североморцев поступило 12 заявок по 6 общественным территориям. Шесть из них — в поддержку площадки для дрессуры и выгула собак на ул. Чабаненко. Остальные — по различным дворовым территориям, которые будут включены в план на реализацию до 2024 года. Впереди еще одно заседание общественной комиссии, на котором обобщат сведения по заявкам, принятым ранее, и тем, которые поступили в этом году. Исходя из этого будет сверстан план на 2020 год.

— В связи с созданием в правительстве Мурманской области нового министерства градостроительства и благоустройства и с появ-

лением новой автономной некоммерческой организации «Региональный центр городского развития» изменился сам подход к формированию плана благоустройства и его реализации, — отметила Татьяна Сахарова, зампредела Совета депутатов ЗАТО г. Североморск. — В общих чертах это выглядит так: теперь муниципалитеты будут не только на своем уровне принимать заявки, включать их в программу и реализовывать исходя из выделенных средств, но и выезжать на защиту проектов в область. Еще одним изменением становится комплексный подход к благоустройству дворовой территории, а увеличение объемов работ влечет за собой и увеличение финансирования как из областной казны, так и из муниципальной. В Североморске и поселках ЗАТО немало домов, построенных одним конструктивом, имеющих один двор, общую детскую площадку,

дворовую парковку, но при этом по разным адресам. К примеру: ул. Кортик, 14, 16, 18; ул. Северная Застава, 28, 30, 32; ул. Корабельная, от дома №2 до дома №12. Рекордсмен по длине дворовой территории — ул. Сизова: от дома №9 до дома №22. Для них и применим новый комплексный подход к благоустройству, где дворовая территория считается от квартального до квартального проездов. И это выход из ситуации, когда собственники одного МКД добиваются асфальтирования территории рядом со своим домом, а все остальное, прилегающее к этому участку, выглядит как после бомбежки. Теперь все пешеходные связи, проезды, система освещения — все, что примыкает к этой дворовой территории, должно быть реализовано в одном проекте.

Наталья СТОЛЯРОВА.

6 ноября под председательством Евгения Алексея состоялось внеочередное заседание Совета депутатов ЗАТО Североморск.

Основной вопрос повестки дня - назначение даты публичных слушаний по бюджету ЗАТО Североморск на 2020 год и плановый период 2021 и



Владимир Евменьков.

2022 годов. В работе заседания принял участие глава ЗАТО Североморск Владимир Евменьков.

- С начала октября стартовала планомерная работа над верстой бюджета на следующий год и плановый период 2021 и 2022 годов, - отметил Владимир Васильевич. - Будущий бюджет учитывает выполнение всех социальных обязательств: увеличение зарплат работникам бюджетной сферы, исполнение указов Президента РФ, софинансирование программ по благоустройству («Формирование комфортной городской среды», «Инициативное бюджетирование»), ремонтные работы улично-дорожной сети и т.д. Второй год подряд основные

параметры бюджета преодолевают планку в 3 млрд. руб., конечно, благодаря строительству школы на 1200 мест на ул.Пионерской. Впереди строительство нового детского сада на 220 мест. В части доходов есть прогнозы, что мы не снизим темпов по налоговым и неналоговым сборам. Субсидии из области по предварительным расчетам будут увеличены, это касается в первую очередь средств на дорожный фонд ЗАТО, на благоустройство дворовых территорий. Считаю, что с тем бюджетом, который сейчас вырисовывается в рабочем варианте, в 2020 году мы сможем сделать много хороших, добрых дел на благо нашего ЗАТО.

Единогласно народные избранники согласовали дату публичных слушаний по бюджету на 9 декабря. Они начнутся в 18.00 в здании администрации (ул.Ломоносова, 4). По их завершению будет принято Заключение по проекту Решения Совета депутатов ЗАТО Североморск «О бюджете муниципаль-

ного образования ЗАТО Североморск на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов».

До 9 декабря у североморцев как в индивидуальном порядке, так и у общественных организаций есть месяц на внесение предложений по изменениям и дополнениям в текст главного финансово-

го документа ЗАТО. Предложения принимаются в письменном виде в Совете депутатов ЗАТО Североморск в кабинете №40 с 8 ноября до 9 декабря с 08.30 до 17.00 ежедневно, кроме выходных дней; обеденный перерыв с 13.00 до 14.30. Также предложения можно направить по электронной почте:

gorsovet@citysever.ru. С проектом бюджета можно ознакомиться на стр. 22-23 и в официальном сетевом издании «Электронный бюллетень органов местного самоуправления ЗАТО Североморск» в интернете.

Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото Юрия БАНЬКО.



Впереди у депутатов бюджетные слушания, когда главные распорядители бюджетных средств обосновывают расходы на грядущий год.

Североморск-3: решения найдены

С самого начала работы в должности главы ЗАТО Североморск Владимир Евменьков настоял на том, чтобы в газете освещались не только встречи руководителя муниципалитета с жителями, но и результаты работы по их обращениям. Летом глава встречался с жителями п.Североморск-3, и, несмотря на отпускной период, на встречу пришло немало североморцев.

Всего главе задали 26 вопросов. Как и кем в течение 3 месяцев решались проблемы жителей отдаленного поселка, «СВ» рассказало в администрации.

Дорога Североморск-Североморск-3 - ключевая транспортная артерия для поселка, поэтому и вопрос ее ремонта поднимается регулярно. Ежегодно участки дороги ремонтируются, целиком обновить все дорожное полотно слишком затратно для муниципалитета, даже при условии областного софинансирования. В 2019 году очередной участок автодороги - 2672 погонных метра - был отремонтирован на сумму в 20 млн.руб. Как отметил глава ЗАТО, и далее ежегодно ремонтные работы будут вестись в рамках бюджета.

Что касается внутрипоселковых дорог, то поднятый вопрос о ремонте проезда возле домов №11 и 13 по ул.Героев Североморцев находится в ведении самих жителей - им необходимо подать заявку на включение этого участка в план программы «Формирование комфортной городской среды». Аналогичная рекоменда-

ция была дана главой ЗАТО и по вопросу создания в поселке зоны отдыха и монтажа пешеходного мостика через ручей.

Еще одна важная проезжая и пешеходная зона поселка - мост через реку, соединяющий две части населенного пункта, - сдана этой осенью после реконструкции, выполненной в рамках муниципального контракта. Впереди работы по разграничению двух пешеходных зон по обе стороны моста, заказано ограждение для внешних краев моста и для отделения тротуаров от проезжей части.

Евгения Здор подняла тему автобусного сообщения между п.Североморск-3 и Мурманском. Несмотря на то, что междугородние пассажирские перевозки не находятся в ведении муниципалитета, от КРГХ было подготовлено письмо в Министерство транспорта Мурманской области с обоснованием необходимости данного маршрута. Приказом регионального Минтранса от 03.10.2019 года №160 маршрут «Мурманск-Североморск-3» внесен в реестр межмуниципальных маршрутов регулярных пе-

ревозок на территории Мурманской области, и в ближайшее время по данному маршруту будет объявлен конкурс.

Часть вопросов касалась благоустройства поселка. Покрытие на детской игровой площадке во дворе по ул.Героев Североморцев, 8, 9, 9а, частично слезло, ограждение местами сломалось. Жители интересовались: кто будет проводить ремонт и когда? Территория придомовая, поэтому площадка будет передана на обслуживание УК, после того как будет восстановлено ограждение и резиновое покрытие. Специалистами Городского центра ЖКХ произведен осмотр площадки и составлена смета стоимости ремонта. Работы включены в план.

Напомнил Владимир Евменьков и о возможности письменного или электронного обращения с жалобами на УК, не выполняющие свои обязательства, в адрес муниципального жилищного контроля.

После того, как Дмитрий Шкода попросил перенести контейнерную площадку, находящуюся возле детского сада, УК «Прогресс» оперативно выполнила работы - контейнеры перенесены к дому №9а по ул.Героев Североморцев.

Нежилой дом по ул.Школьной, 6, не только портит внешний вид поселка, но и создавал опасность для детей. Снести дом - затратное мероприятие, в бюджете таких средств нет, поэтому было принято решение зашить окна и двери 1-го этажа деревянными досками и металли-

ческими брусками, что и было сделано ГЦ «ЖКХ».

Галина Шпакова посетовала на несвоевременный отлов бродячих животных. Как отметил Константин Ухарев, директор ГЦ «ЖКХ», с начала 2019 года в поселке отловлено 61 животное, за сентябрь эта цифра составила 10 особей. Североморск-3 остается на постоянном контроле подрядной организации, отлавливающей безнадзорных животных. Передавать заявки можно по телефону 5-60-60, обязательно оставлять свои контакты, чтобы по приезду специалистов по отлову можно было связаться с заявителем и установить точное место нахождения животных.

Интересовал жителей и вопрос восстановления асфальтового покрытия возле амбулатории и ремонт фасада и крыши самой амбулатории. По асфальту взята пауза до верстки бюджета на 2020 год, а вот на ремонт фасада и крыши средства из муниципального бюджета направить нельзя, так как здание амбулатории находится в государственной собственности и решать вопрос необходимо в региональном Минздраве.

Еще одна медицинская тема - доставка лекарственных средств из интернет-магазина или открытие аптечного пункта с доступными ценами. Встреча замглавы ЗАТО Андрея Федулова с руководителем ООО «Фармацевт» не принесла результата - коммерческие структуры считают нерентабельным открывать аптечные пункты в отда-

ленном поселке. Но работа по поиску решения этой проблемы будет продолжаться.

Людмила Мелентьева обратилась к главе с просьбой решить проблему брошенной квартиры по адресу ул.Тимура Апакидзе, 12-1. Долгое время в квартире никто не проживает, но квитанции за коммунальные услуги приходят исправно, в итоге сумма долга составляет уже более 1 млн.руб. - надо принимать меры. Как доложил Андрей Федулов, решением Североморского районного суда договор социального найма расторгнут, квартира закрыта на замок. А вот по другому адресу - ул.Тимура Апакидзе, 3-1 - проблема решалась пока частично. Жильцы ведут асоциальный образ жизни, превратили квартиру в помойку. За три месяца, данные им по предписанию МКУ «Муниципальное имущество», они лишь освободили помещение от хлама и мусора, призывы к порядку и тишине, оплате квитанций за ЖКУ остались неслышанными. Вопрос будет решаться в судебном порядке.

Для дошколят поселка в июне при детском саде работала дежурная группа, однако в июле-августе ее закрыли, так как учреждение необходимо было готовить к новому учебному году. В следующем году вопрос об открытии дежурной группы на лето будет рассматриваться с учетом потребностей и родителей, и дошкольного учреждения.

Александр Богданов, ведущий при поселковой

школе секцию карате, обратился к Владимиру Евменькову с просьбой закупить для юных каратистов татами. Управлению образования администрации ЗАТО Североморск было дано поручение подготовить документы на рассмотрение в Совете депутатов о выделении дополнительных средств. В итоге до наступления учебного года необходимое спортивное оборудование на сумму 120 тыс.руб. было приобретено и передано в СШ №8.

Жители Североморск-3 обеспокоены большими скачками напряжения, из-за которых выходит из строя бытовая техника. Отработать этот вопрос было дано поручение КРГХ. МРСК «Северо-Запад» провели проверочные работы на своем участке и пояснили, что на их сетях скачков напряжения не может быть, так как стоят защитные фильтры, которые просто отключают сеть от электричества в случае неполадок. Почти такой же доклад подал в КРГХ и Оборонэнерго РЭС «Североморский», на их сетях скачков не зафиксировано. Как отметили специалисты РЭС «Североморский», скорее всего, источник проблемы стоит искать на внутридомовых сетях - такие скачки напряжения могут быть, когда где-либо отгнивает нулевой контакт и искрит - напряжение то падает, то растет. УК «СЖКХ» и УК «Прогресс» даны поручения провести проверку внутридомовых электросетей.

Наталья СТОЛЯРОВА.

Пионерам палубной авиации

В прошлую пятницу в Североморске состоялся торжественный митинг, посвященный 30-летию первой посадки самолетов на палубу ТАВКР «Адмирал Флота Советского Союза Кузнецов».

- Тот день, конечно, остался в памяти, - вспоминает полковник запаса Павел Кретов. - Я в то время не осознавал, что стал участником исторического события. Понимание пришло только к вечеру. Проходят дни, годы... Иногда думаешь: «А со мной ли это все было?» Я горжусь тем, что наш коллектив решил поставленные задачи и с честью выполнил приказ командования.

1 ноября 1989 года на палубу тяжелого авианесущего крейсера (ТАВКР) впервые произвели посадку корабельные самолеты Су-27К, МиГ-29К и Су-25 УТГ. В этот же день был совершен и первый взлет с палубы «Адмирала Кузнецова» корабельного самолета горизонтального взлета и посадки МиГ-29К. Первым из строевых летчиков морской

авиации, совершивших посадку, был Герой России генерал-майор Тимур Автандилович Апакидзе. Напомним, что за летную службу он выполнил 300 взлетов и посадок, освоил 13 типов самолетов. Общий налет составил 3000 часов. Свой богатейший летный опыт Тимур Апакидзе передавал молодым летчикам. В 2001 году Тимур Автандилович погиб во время празднования 85-летия профессионального праздника при выполнении полетного задания в День морской авиации на аэродроме в гарнизоне Остров Псковской области. Когда прервался полет Тимура Автандиловича, ему было 47 лет.

Митинг, посвященный 30-летию первой посадки на палубу ТАВКР «Адмирал Флота Советского Союза Кузнецов», прошел у музея истории города и флота СМВК, возле бюста Тимура Апакидзе. Открыл его командующий СФ вице-адмирал Александр Моисеев. Отдав долг памяти заслуженному летчику, он также вспомнил его соратников и учеников, открывших вместе с ним новый этап в палубной авиации, Героев России генерал-лейтенанта запаса Ивана Бохонко, генерал-майора Игоря Кожина, полковников запаса Павла Кре-

това, Игоря Матковского и Виктора Дубового, ушедшего из жизни после тяжелой болезни полгода назад.

- За три десятилетия экипажем «Адмирала Кузнецова» и его главным оружием - корабельной палубной авиацией - вписано много новых славных страниц в историю Военно-морского флота. От имени жителей флотской столицы хочу сказать спасибо за тот славный путь, который был пройден за 30 лет. Мы гордимся тем, что единственный в России гарнизон летчиков-испытателей корабельной авиации, выполняющих полеты с палубы тяжелого авианесущего крейсера «Адмирал Флота Советского Союза Кузнецов», расположен в поселке ЗАТО - Североморске-3, - отметил глава ЗАТО Владимир Евменьков. - Для жителей флотской столицы он никогда не был отдаленным - в нем живут близкие и дорогие нам люди. И администрация ЗАТО сделает все возможное для того, чтобы жизнь в гарнизоне была комфортной и удобной.

В торжественных мероприятиях также приняли участие депутат Совета депутатов ЗАТО Сергей Чечеров и почетные гости, среди которых Герой РФ гене-



В честь 30-летия первой посадки самолетов на ТАВКР у бюста Т.Апакидзе был выставлен почетный караул, а над ул.Сафонова пролетели два палубных Су-33.

ральный конструктор российских вертолетов палубной авиации Александр Михеев, начальник морской авиации ВМФ Николай Куклев, командир 279-го от-

дельного корабельного истребительного авиаполка полковник Павел Подгузов и другие.

Любовь ЧЕБАНУ.
Фото автора.

Аллея гимназистов

2 ноября в районе домов №27 и 29 по ул.Падорина была торжественно открыта Аллея гимназистов.

Красную ленточку перерезали председатель Совета депутатов ЗАТО Североморск Евгений Алексеев и директор гимназии Сергей Павлов.

Высаживать молодые саженцы ученики гимназии начали здесь еще несколько лет назад, в итоге прижившиеся рябинки образовали аллею. Оформить ее решено было большим камнем

местной породы с мыса Алыш, к которому прикрепили табличку, информирующую о том, что в 2019 году гимназии исполнилось 30 лет.

- Символично, что аллея открыта в преддверии 30-летия нашего учебного заведения, которое мы будем отмечать буквально через месяц, - отметил директор гимназии Сергей Павлов. - Сегодня на мероприятии представители почти всех параллелей, наши юнармейцы, педагоги. А вообще, коллектив гимназии - это и те, кто учился и преподавал здесь в предыдущие годы, и те, кто сегодня получает образование в стенах гимназии и пре-

подает, родители наших учеников. Мы все один большой дружный коллектив, причастный к успехам и развитию нашего учреждения.

Евгений Алексеев, всегда принимающий участие в посадках саженцев вместе с гимназистами, отметил, что район улицы Падорина не богат на зеленые насаждения, поэтому и возникла идея высаживать здесь деревья, цветущие кустарники. В планах гимназистов ухаживать за зелеными «подопечными» на аллее, подсаживать новые, проводить субботники.

Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото автора.



Помимо озеленения самой Аллеи гимназистов, в планах высадка деревьев и вдоль пешеходной зоны домов №14-19 по ул.Адм.Сизова.

В парламенте +22

Городской ученический парламент (ГУП) пополнился 22 новыми членами. Молодым людям предстоит научиться организовывать мероприятие, самостоятельно проходить путь от идеи до воплощения. Объяснять, увлекать, осуществлять.

Вступление в ГУП прошло 31 октября в Доме детского творчества. Галстуки с символикой школьного парламента новым его членам повязали глава местного Управления образования Юлия Гладских и замглавы взрослого городского парламента Татьяна Сахарова. На торжественном вручении присутствовали представители делегации девяти школ ЗАТО Североморск. Всего в ученическом парламенте города теперь состоят 59 школьников, все они, так или иначе, участвуют в школьном самоуправлении. Творческие, инициативные личности со своими идеями.

- Я уже четвертый год курирую работу ученического парламента, которому в этом году исполняется 17 лет, - рассказывает педагог дополнительного образования ДДТ Полина Курбатова. - Направляю, даю советы, разъясняю. В его работе принимают участие школьники начиная с 8 класса, их выдвигают школы. Парламент существует на базе ДДТ, где каждый четверг мы соби-

раемся, обсуждаем, что интересного можно сделать. Развиваем у учащихся навыки управления и работы в коллективе.

Среди того, что сделано предыдущим составом школьного парламента, отметим акцию «Протяни руку лапам» - сбор средств приюту для животных «Надежда». Выступление с концертной программой в доме престарелых. Для североморской школы полного дня был создан небольшой спектакль о правилах противопожарной безопасности, в этом году ребята хотят с ним выйти и в другие школы. Юные парламентарии ездят на региональные и всероссийские форумы, слеты, принимают участие в конкурсах, выигрывают стипендии, премии.

- Для меня ученический парламент - это новый опыт в развитии лидерских качеств, - говорит один из новоиспеченных парламентариев учащийся 9-го класса СШ №9 Максим Синаев. - Сейчас начал работать над проектом организации мероприятия - некоего молодежного флэшмоба, приуроченного к какому-либо событию. Как вариант - ко Дню волонтера в декабре.

- Давно мечтала попасть в состав ученического парламента, поэтому очень рада, - говорит учащаяся 8 класса СШ №12 Вера Мелёхина. - Учусь работать с младшими детьми, держаться на сцене. Состою в волонтерском движении. Нравится быть активной, помогать людям.

Игорь ГЛУЦКИЙ.
Фото на s-vesti.ru.

40 лет культурному спецназу

Что будет, когда на культурно-спортивном поле битвы сойдутся «Зарплата» и «Премия»?

Если организатор мероприятия ДК «Строитель», получится очень веселый и креативный праздник!

5 ноября в спортивном комплексе «Старт» «дворцовцы» отпраздновали юбилей. Ровно 40 лет назад, в 1979 году, в этот день дом культуры распахнул свои двери. И с тех пор ДК - бесспорный лидер в проведении культурно-массовых мероприятий.

В 1998 году здание было безвозмездно передано в муниципальную собственность - это и стало началом нового этапа жизни «Строителя». Уже при первом директоре - Гусевой Ольге Николаевне - 4 творческих коллектива получили звания «народный (образцовый) самодеятельный коллектив». И с каждым годом прибавлялись новые достижения. ДК «Строитель» неоднократно входил в 100 лучших культурно-досуговых учреждений России, включен в Национальный реестр ведущих учреждений культуры России.

Сегодня ДК «Строитель» - это 23 творческих коллектива (10 имеют высокое звание «народный (образцовый) самодеятельный коллектив»), занимающихся вокалом, хореографией и театральным искусством. Сюда на занятия с одинаковым удовольствием бегут пятилетние детки и идут те, кому уже за 70.

Если верить статистике, в среднем «дворцовцы» проводят 300 мероприятий в год. А за четыре десятка лет их накопилось около 12,5 тысяч.

- Дворец культуры «Строитель» - это наша жизнь. Мы отдаем этой работе не только все свое время, но и душу, талант, желание творить. И поэтому 40 лет - это только начало, - отметил директор ДК «Строитель» Евгений Самородин. - Здесь работают самые замечательные и самые талантливые люди. Мне иногда кажется, что наша команда даже в чистом поле сможет устроить грандиозный праздник.



Глава ЗАТО Владимир Евменков вручил директору ДК «Строитель» Евгению Самородину памятный адрес и поблагодарил за работу.



Из рук именитого спортсмена Алмаза Гисмеева получают кубок победителя первых культурно-спортивных игр и медали капитану команды «Зарплата» Алене Адамсон было вдвойне приятно.

Действительно «дворцовцы», кажется, просто не умеют работать по принципу «как-нибудь» - все с полной отдачей, на пределе. Именно на сцене «Строителя» чувствуют лучшие из лучших, проводят городские праздники, шоу-программы, приветствуют звезд эстрады.

Поэтому не удивительно, что своей 40-летней юбилейной сотрудники ДК решили отметить необычно и вне сцены. Без лишнего пафоса и помпезных выступлений.

- Для креативных «дворцовцев» просто сделать красивый праздничный концерт было бы слишком банально, поэтому мы решили сами себе, нашим коллегам, друзьям подарить вот такое необычное состязание - первое в Североморске, под названием «Культурные игры», - рассказала заведующая культмассовым отделом ДК «Строитель» Юлия Гапонова.

Участники творческих коллективов ДК разделились на две команды: «Зарплата» и «Премия» - и в спортивных состязаниях выясняли, кто же сильнее и главнее. Получилось весело, зажигательно и очень энергично.

- ДК «Строитель» - это ведущий дворец культуры Мурманской области, - отметил глава

ЗАТО Владимир Евменков. - Когда готовился концерт, посвященный 80-летию Мурманской области в ДК им.Кирова, в нем принимал участие только один сторонний коллектив - это ДК «Строитель», который открывал и закрывал мероприятие. Это не только высокая степень доверия, но и показатель качества работы. Вы веселите, вы учитесь и делаете нашу жизнь прекрасней. Спасибо за это!

- Я хочу пожелать, чтобы нынешний директор - Евгений Самородин - сохранял те добрые, светлые традиции, которые были заложены предыдущими директорами. Мы культурный спецназ, мы самые главные помощники города. Потому что культура всегда может показать все самое лучшее - хоть в ЖКХ, хоть в медицине. Поэтому я желаю «дворцовцам» неиссякаемого вдохновения. Сейчас самое главное - придумать, а воплотить они все умеют, - подчеркнула начальник Управления культуры, спорта, молодежной политики и международных связей городской администрации Ольга Обухова.

Что касается итогов первой культурно-спортивной битвы - победила почти дружба. «Зарплата» набрала больше баллов,

Поздравляем!

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, личный вклад в реализацию творческих проектов учреждения и в связи с 40-летием муниципального бюджетного учреждения культуры Дворца культуры «Строитель» награждены сотрудники МБУК Дворец культуры «Строитель» г.Североморск: **почетной грамотой главы ЗАТО г.Североморск: Ирина Владимировна Заборовская** - заведующая хозяйством, **Игорь Михайлович Федоренков** - заведующий техническим отделом, **Нонна Евгеньевна Жук** - хормейстер 1 категории народных самодеятельных коллективов хора «Россия» и ансамбля «Баренц-Бэнд», **Юлия Юрьевна Гапонова** - заведующая культурно-массовым отделом; **благодарностью главы ЗАТО г.Североморск: Илона Александровна Овчинникова** - художник-декоратор, **Елена Николаевна Пуха** - костюмер, **Мария Сергеевна Ворошилова** - заведующая отделом кружковой работы, **Анастасия Геннадиевна Хабарова** - хормейстер 1 категории образцового самодеятельного коллектива ансамбля эстрадной песни «Тоника», **Ксения Сергеевна Егорёнок** - аккомпаниатор 1 категории образцового самодеятельного коллектива ансамбля эстрадной песни «Тоника», **Андрей Евгеньевич Давыдов** - балетмейстер 1 категории образцового самодеятельного коллектива ансамбля бального танца «Альянс», **Андрей Андреевич Леонов** - звукорежиссер.

чем «Премия», но золотые медали из рук специального гостя праздника, известного спортсмена Алмаза Гисмеева, получили все участники без исключения.

В завершение праздника глава ЗАТО вручил сотрудникам ДК «Строитель» почетные грамоты и

благодарственные письма, а также подарки: паспорт на механическую снегоуборочную машину, которая будет не лишней в условиях снежных северных зим, и паспорт на новый электрогенератор.

Иванна МИКИТЕНКО.
Фото Анны ОБУХОВОЙ.

Награда за талант

30 юных дарований и два творческих коллектива Североморска стали обладателями премии главы ЗАТО за достижения в области культуры и искусства.

Наградил премиантов глава ЗАТО Владимир Евменков на торжественной церемонии, которая прошла в ДК «Строитель» 1 ноября. За многочисленные победы и Гран-при на фестивалях и конкурсах разных уровней в 2018-2019 годах вручалась денежная премия.

Так, премию в размере 12 000 рублей получили юные музыканты, певцы, танцоры, художни-

ки... Свое мастерство они оттачивают в учреждениях культуры ЗАТО: Детской музыкальной школе им. Э.С.Пастернак, Доме детского творчества им. С.Ковалева, Детской школе искусств, ДК «Строитель», Детской художественной школе и Центре досуга молодежи.

Наградой за достижения в области культуры и искусства также отмечены два творческих коллектива. Лауреатом III степени и обладателем 13 000 рублей стал детский клуб флористики «Соцветие» - это клуб-спутник народного самодеятельного коллектива флористики «Орхидея» (СМВК). Поощрение в размере 25 000 рублей Владимир Евменков вручил лауреату I степени образцовому самодеятельному



коллективу ансамблю эстрадной песни «Тоника» (ДК «Строитель»).

- Дети у нас одаренные, но без заботы и терпения педагогов не было бы ни творческого роста, ни достижений на городских, областных, Всероссийских

и международных конкурсах. В Североморске созданы уникальные возможности для творческого развития детей, - отметил Владимир Евменков. - Своим творчеством вы прославляете наш город.

Завершилась официальная

часть гала-концертом, в котором приняли участие виновники торжества. А в фойе Дворца культуры все желающие могли полюбоваться художественными работами юных премиантов.

Любовь ЧЕБАНУ.
Фото автора.

Поздравляем!

За безупречную службу в органах внутренних дел Российской Федерации и в связи с празднованием Дня сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации награждены **благодарностью главы ЗАТО г. Североморск** сотрудники МО МВД России по ЗАТО г. Североморск и г. Островной: **Валентина Петровна Мохина** – старший лейтенант полиции инспектор направления по осуществлению административного надзора отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних, **Татьяна Владимировна Картамышева** – капитан полиции старший государственный инспектор безопасности дорожного движения регистрационно-экзаменационного подразделения Государственной инспекции безопасности дорожного движения, **Наталья Иннокентьевна Гапоненко** – капитан юстиции заместитель начальника следственного отдела, **Анна Григорьевна Боголюбова** – капитан юстиции следователь отделения по расследованию имущественных преступлений, в том числе экономической направленности, следственного отдела, **Алексей Сергеевич Русских** – майор внутренней службы инспектор направления мобилизационной подготовки и мобилизации, **Дмитрий Михайлович Гашков** – майор полиции старший эксперт экспертно-криминалистического отделения, **Дмитрий Юрьевич Пичугин** – капитан полиции старший оперуполномоченный отделения экономической безопасности и противодействия коррупции.

Подполковник внутренней службы Сергей Гордеев вот уже шесть лет работает начальником службы тыла Североморского МО МВД, но большинству он знаком как бывший глава Госавтоинспекции. Впрочем, обо всем по порядку.

Родился Сергей Валентинович в 1972 году в Североморске, учился в СШ №7. В 1990 году пошел служить в армию, попав в состав ограниченного контингента советских войск в Германии. Отслужив в течение четырех лет срочную и сверхсрочную, вернулся домой и сразу же устроился в местный отдел внутренних дел рядовым милиционером. Наверное, перед ним тогда и не стояло особого выбора, ведь и дед, и отец его служили в милиции.

Сергей Гордеев прошел путь от инспектора ДПС до начальника дорожной полиции по всем ступенькам. Был и старшим инспектором ДПС, и командиром взвода, и инспектором по исполнению административного законодательства.

- В автоинспекции я двадцать лет отработал, за это время всякое бывало. Когда начинал, в ГАИ трудились 9 человек. Подразделение постепенно увеличивалось: сначала до 15, затем до 25 сотрудников. В ходе несения службы приходилось и в погонях участвовать, и в задержаниях, и доставлять нарушителей в отдел, - вспоминает экс-начальник дорожной полиции города.

Интересно, что служба тыла, которую возглавил Сергей Валентинович, дислоцируется по тому же адресу, что и ГИБДД: ул. Падорина, 2. Оставляя ставшее родным место ему не пришлось, а вот функционал поменялся полностью. Сейчас его основная задача – это материальное обеспечение межмуниципального отдела.

- Заведуем общехозяйственной деятельностью. К примеру, отвечаем за оплату коммунальных услуг, обеспечение автотранспортом, оружием, топливом, бумагой, канцелярией. Пускай не покажется странным, но к делу подходим творчески, ведь далеко не все строится здесь по шаблону. Ныне такое время, что все упирается в деньги, в стране жестко экономят бюджет, оптимизируют расходы. Поэтому случается, что у полиции появляются задолженности перед поставщиками услуг, включаются санкции, пени. Приходится встречаться с людьми, договариваться, объяснять, что мы не акционерное общество, а федеральный орган исполнительной власти.

Интересно, что начинал службу Сергей Валентинович параллельно с нынешним главой ЗАТО Североморск, а тогда сотрудником уголовного розыска Владимиром Евменьковым. Гордеев отмечает, что градоначальник, хорошо понимающий специфику работы полиции, – это положительный момент. Он не отказывает в помощи, особенно в сфере обеспечения жильем, ведь более 60% сотрудников отдела – это приезжие, в том числе из других регионов.

Впрочем, кадровый состав службы тыла состоит сегодня полностью из местных. Всего тыловым обеспечением занимаются по штату 5 человек. Правой рукой – заместителем начальника – является старший специалист службы тыла Александр Бусин, который отслужил в органах более 20 лет. Отвечает за закупки и за все, что касается контрактного ФЗ №44, специалист Галина Румянцева. Инженер по защите информации, IT-специалист Дмитрий Горовой в должности 3 года. Наконец, табельным оружием заведует специалист по вооружению Константин Шпак.

- Дорогие коллеги, - обратился в канун Дня сотрудника органов внутренних дел к полицейским-североморцам Сергей Гор-



Сергей Гордеев за годы службы в отделе полиции поработал со многими руководителями.

деев. – Поздравляю вас с профессиональным праздником. Желаю побольше спокойных дежурств и поменьше непонимания со стороны жителей. Хочу,

чтобы служба в правоохранительных органах приносила вам радость. Всего наилучшего вам и вашим семьям!

*Игорь ГЛУЦКИЙ.
Фото автора.*

Уважаемые сотрудники ОВД! Дорогие ветераны ведомства!

Примите поздравления с профессиональным праздником – Днем сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации!

В Межмуниципальном отделе МВД России по ЗАТО г. Североморск и г. Островной трудятся неравнодушные, всегда готовые прийти на помощь люди, истинные профессионалы, отдающие себя делу всей своей жизни, для которых служба в рядах ОВД стала не просто профессией, она превратилась в судьбу. Именно поэтому североморский отдел полиции находится на хорошем счету в Мурманской области. Чувствуя себя спокойно на улицах нашего ЗАТО, мы можем не только гордиться вашей успешной работой, но и быть уверенными в торжестве закона.

Позвольте выразить слова благодарности и в адрес ваших родных и близких, которые ежедневно делят с вами тяготы и лишения службы, всегда рядом и в радости, и в горе, ежедневно несут нелегкий груз расставаний, ожиданий, бессонных ночей.

От души желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, терпения, счастья и благополучия, успехов в решении возложенных задач по обеспечению законности и правопорядка. Спасибо за ваш нелегкий труд!

*Владимир ЕВМЕНЬКОВ, глава ЗАТО г. Североморск.
Евгений АЛЕКСЕЕВ, председатель Совета депутатов ЗАТО г. Североморск.*

Уважаемые сотрудники полиции и ветераны органов внутренних дел!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Своей судьбой вы выбрали непростую службу в рядах органов внутренних дел. В вашей жизни мало выходных и праздников, поэтому так важно хотя бы раз в году сказать всем сотрудникам полиции спасибо за обеспечение безопасности на улицах ЗАТО.

10 ноября будут принимать поздравления все те, кто стоит на страже закона и правопорядка, кто защищает граждан от преступных посягательств, и, конечно же, ветераны. Ветераны Управления МВД России по ЗАТО г. Североморск заложили славные традиции, которые бережно хранят действующие сотрудники полиции.

Благодарю всех работников и ветеранов органов внутренних дел за преданность выбранной профессии, за мужество и честный труд. Желаю, чтобы в вашей жизни было больше радостных событий, чтобы ваша работа была по достоинству оценена североморцами. Благополучия и здоровья вам и вашим семьям, верных друзей, удачи в делах!

С уважением, Ю.А. ШАДРИН, депутат Мурманской областной думы.

Паспорт гражданина РФ через госуслуги

Отдел по вопросам миграции ЗАТО оказывает государственные услуги для оформления паспорта гражданина РФ с использованием Единого портала предоставления государственных и муниципальных услуг (госуслуги.ру или gosuslugi.ru) (далее – Единый портал).

Подача заявления через Единый портал:

- значительно экономит ваше личное время;
- сводит к минимуму время нахождения в отделе;
- дает возможность оплаты госпошлины с 30% скидкой.

Чтобы получить услугу по обмену паспорта гражданина РФ,

необходимо выбрать подходящую услугу на портале и заполнить заявление в электронном виде, внося в него данные следующих документов: паспорта гражданина РФ, подлежащего замене; свидетельства о рождении; загранпаспорта; свидетельства о браке (если брак заключен) или свидетельства о расторжении брака (если брак расторгнут); свидетельства о рождении детей, не достигших 14-летнего возраста; загрузить фотографию (следуя инструкции на портале). В ответ придет подтверждение, что заявление зарегистрировано и можно оплачивать госпошлину.

Если заявление на оформле-

ние паспорта подано по месту жительства, то срок его рассмотрения – до 10 дней, а по месту пребывания или фактического нахождения срок увеличивается до 30 дней. После получения приглашения посетите отдел по вопросам миграции, принеся с собой оригиналы документов, указанных в приглашении. В течение 1 часа ваш паспорт будет готов. В случае неявки по истечении 30 дней с момента приглашения заявление о замене паспорта аннулируется.

З.В. ПЕТРОВА, начальник отдела по вопросам миграции МО МВД России по ЗАТО г. Североморск и г. Островной советник ГГС России 2 класса.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Во хмелю

Из ОКБ им. Баяндина 30 октября пришло сообщение о том, что к ним поступил 58-летний А. с серьезными повреждениями: открытой черепно-мозговой травмой, переломом лобной кости, ушибом головного мозга. Выяснилось, что мужчина, будучи в состоянии сильного алкогольного опьянения, упал в подъезде дома по ул. Сгибнева на лестничном пролете, чему есть свидетели. При этом два дня пролежал дома, в больницу обратился только после того, как началось воспаление.

Эх, Мурка

31 октября пришло сообщение в дежурную часть из многоквартирного дома по ул. Гвардейской. Звонившая женщина заявила о том, что в квартире ее соседей происходит серьезный конфликт. В ходе проверки выяснилось, что в жилище находились трое, среди них одна женщина – ранее судимая за кражи 41-летняя К. Компания распивала спиртные напитки. Случилось нечто вроде любовного треугольника – и ранее судимый за незаконную рыбалку С. дважды ударил обухом топора по голове

ранее судимого за уклонение от административного надзора 58-летнего Б., грозя его убить. Возбуждено уголовное дело.

Опять пьян

В 4 часа утра 2 ноября на ул. Корабельной наряд ДПС остановил автомобиль «Mazda», которым управлял уже лишенный ранее прав за пьяное вождение 40-летний военный пенсионер С. Бывший военный вновь находился в состоянии алкогольного опьянения, проходить медосвидетельствование при этом отказался. Возбуждено уголовное дело по ст. 264.1 УК РФ.

Кредитная история

Это преступление произошло в декабре прошлого года, а раскрыто оно было 3 ноября. Продавец магазина, торгующего телефонами и аксессуарами, Б. при оформлении кредита на телефон для 42-летнего Ш. вписал ему в договор в целях погашения недостачи, помимо телефона, музыкальные колонки стоимостью 7,5 тыс. рублей. И уехал в другой регион. Покупатель заметил приписки лишь спустя месяц после приобретения телефона.

По данным полиции, Игорь ГЛУЦКИЙ.

Мы нужны Богдану

Возобновлен сбор средств на лечение Богдана Шабутдинова из Североморска-3.

Как мы писали ранее, у мальчика нейробластома забрюшинного пространства с метастазами в костный мозг 4 стадии. Богдан прошел лечение в России по немецкому протоколу NB2004 для высокой группы риска, а именно: 6 блоков химиотерапии, операцию и пересадку костного мозга. Согласно протоколу, нужно было сделать еще и лучевую терапию на ложе опухоли. Московские врачи не смогли прийти к единому мнению и определить, где именно она выросла, поэтому не стали делать медицинскую процедуру. Богдан продолжал оставаться в группе риска. Помочь ему мог курс лечения антителами (иммунотерапия) в германской клинике. Процедура способна увеличить шанс на выздоровление мальчика до 70%. Для лечения в Германии Шабутдиновым нужно было до конца августа собрать 20 440 000 рублей. Благодаря отзывчивости североморцев, их участие в различных благотворительных марафонах и ад-

СЛИШКОМ МНОГО ПРОЙДЕНО, ЧТОБЫ СДАВАТЬСЯ!

НЕЙРОБЛАСТОМА

забрюшинного простр.-ва с метастазами в костный мозг 4 стадия (n-тус, 1p - отрицательно)



мне всего 5 лет, и хочу жить.



47 000€

очень срочно необходима протонная терапия в западногерманском центре протонной терапии в университетской клинике г.Эссен Германия

Сбербанк:

4279410010265558 Елена Алексеевна Ш.

Яндекс кошелек:410019746396005

PayPal:me/bogdanrak Qiwi:8 981 301 3901

ресных пожертвованиях в августе сбор удалось закрыть, и Богдан с папой уехали на лечение в Кёльн (Германия).

«Профессор клиники вместе с радиологами несколько раз пересматривал российские диски с обследованиями (КТ, сцинтиграфию) и смог определить, где именно располага-

лась опухоль. Он сообщил, что лучевая терапия необходима, и предложил протонные лучи, так как они более щадящие и эффективнее фотонных лучей, - сообщается в группе помощи Богдану в «ВКонтакте» vk.com/shabutdinov_bogdan. - Протонную терапию проводит западногерманский центр в универ-

ситетской клинике г.Эссен, которая уже выставила счет на 84 000 евро. Сумма огромная, и оплатить ее нужно до начала лечения - расщочки, к сожалению, нет».

Протонная терапия проходит амбулаторно и займет четыре-шесть недель. Часть денег на нее - 37 000 евро - переведет немецкий фонд «Ein Herz für Kinder». Средства на лечение Богдана собрали граждане Германии. «В сложившейся ситуации мы вынуждены открыть сбор средств на протонную терапию с суммой к сбору 47 000 евро и вновь обратиться за помощью. Без вас нам не справиться!» - обращаются к землякам родители мальчика.

Как сообщается в группе помощи Богдану, на 5 ноября собрано 95 288,73 руб., осталась - 3 208 811,27 руб. Помочь семье Шабутдиновых можно перечислив деньги на карту «Сбербанка» мамы - Елены Алексеевны Шабутдиновой: 4279 4100 1026 5558 или отправив СМС на номер 900 с текстом: «ПЕРЕВОД 4279410010265558 СУММА». Другие способы:

- «Яндекс кошелек»: 410019746396005;
- «Qiwi»: 89813013901;
- PayPal: me/bogdanrak.

Любовь ЧЕБАНУ.

О войне и поиске

В ЦГБ им. Л.Крейна 1 ноября прошло мероприятие «На Мурманском направлении», посвященное 75-летию разгрома войск немецко-фашистских захватчиков в Заполярье и поисковой деятельности североморцев.

На встречу пришли юнармейцы, школьники, военнослужащие срочной службы и просто североморцы, интересующиеся историей боев в Заполярье. В творческой части программы перед гостями выступили Мария Олейник, Михаил Жидков и Вячеслав Белов, прозвучали песни о войне и отрывки из произведения Михаила Орешеты «Гвоздики на скалах».

О поисковой деятельности североморского отряда «Ваенга» рассказал его руководитель Эдуард Миронов, первый замглавы ЗАТО Североморск. Наверняка проникновенный рассказ Эдуарда Анатольевича о поиске сначала в архивах, затем на земле - в сопках, тундре, болотах - упавших более 70 лет назад боевых самолетов, загадочных находках, трогательных встречах заинтересовали молодежь. Поэтому всех, кто хочет вступить в ряды поискового отряда «Ваенга», заниматься историей и краеведением, ходить в походы, совершать открытия, вписывать новые страницы в историю подвигов североморских воинов, ждут на ул.Морской, 10, где базируется сектор молодежи Управления культуры, молодежной политики, спорта и международных связей. Телефон: 4-25-83. Также с отрядом «Ваенга» можно связаться по e-mail: Mironov-sport@inbox.ru.

Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото автора.

1 ноября Муниципальное бюджетное образовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №10 им. К.И.Душенова отметила 60-летний юбилей. Праздник прошел в торжественной обстановке в Североморском Доме детского творчества им. Саши Ковалева.

В школе работает 47 высокопрофессиональных, талантливых, творческих педагогов, обучается 710 учеников. Более 25 лет педагогической деятельности посвящает любимому делу и выбранной профессии Мелькиян Людмила Брониславовна, директор МБОУ СОШ №10 им. К.И.Душенова.

Под ее чутким руководством много лет осуществляется образовательная работа в учреждении, укрепляется материально-техническая база образовательной организации. На ее счету победы учеников в городских, региональных и всероссийс-

ких конкурсах, профессиональный рост и достижения учителей, активная деятельность родителей, единомышленников в обучении, воспитании и развитии обучающихся общеобразовательной школы.

Людмила Брониславовна - современный, инициативный руководитель. Глубокое знание основных направлений развития системы общего образования позволяет ей умело осуществлять проблемно ориентированный анализ деятельности учреждения, продуктивно работать над обновлением содержания образовательного процесса. Она создает деловую и творческую атмосферу среди сотрудников, направленную на повышение рейтинга учреждения среди населения. Директор пользуется заслуженным уважением и авторитетом среди коллег, родителей и учеников.

С каждым днем в школе крепнет сотрудничество учителей, родителей и детей. Прилагая все усилия крепким коллективом всех участников образовательного процесса, в образовательном учреждении делается все, чтобы школа №10 процветала, развивалась, чтобы в ней преподавали инициативные, креативные, заинтересованные в успехах и достижениях учеников педагоги, чтобы в школе учились талантливые, творческие и воспитанные дети, которые в будущем становились бы достойными гражданами нашей могучей России.

Низкий поклон и огромная благодарность Мелькиян Людмиле Брониславовне, директору МБОУ СОШ №10 им. К.И.Душенова, от учителей, родителей и детей

С юбилеем, любимая школа!



средней общеобразовательной школы.

Мы рады, что работаем с Вами, что наши дети учатся в школе №10! Творческого вдохновения Вам, крепкого здо-

ровья, удачи и веры в светлое будущее! Пусть дела, которые Вы начали, будут залогом энергичности, целеустремленности и желания достичь новых высот!

Пусть мечты сбываются, желания исполняются, а мы, родители, будем только поддерживать, помогать, прилагать все усилия, чтобы наша школа и наши дети реализовывали намеченные планы, добивались поставленных целей и в будущем достигали высот в профессиональной деятельности!

С Днем рождения, с 60-летним юбилеем, любимая школа!

С уважением, коллектив родителей и учителей МБОУ СОШ №10 им. К.И.Душенова.



На правах рекламы.



1 ноября в отделе ЗАГС администрации ЗАТО Североморск состоялась регистрация золотой свадьбы - 50-летия супружеской жизни Александра Анатольевича и Татьяны Ивановны Шиловых.

Золотые жених и невеста - коренные северяне: Татьяна Ивановна родилась в Ваенге, Александр Анатольевич из Полярного, позже его семья переехала в Ваенгу. Учились в одной школе-семилетке №7 на ул. Советской. Татьяна после 7 лет учебы в школе пошла работать, Александр уехал продолжать учебу в Казакстан, потом служил на Ямале 3,5 года. Вернулся Александр в Североморск и уже по-другому взглянул на школьную знакомую Татьяну...

После скромной свадьбы зарушилась жизнь семейная, родились сын и дочь. Александр, бывало, пропадал в командировках по всему побережью: работа автомехаником, водителем, заведующим гаражом требовала разъездов. Татьяна трудилась в «Военморпроекте» чертежницей и воспитывала детей. В итоге получилось, что трудовой стаж каждого из супругов Шиловых ничуть не меньше супружеского. Не боялись трудностей, вместе преодолевали все невзгоды, вместе радовались успехам каждого члена семьи.

- 50 лет назад 1 ноября 1969 года в Североморске было не так морозно, снега еще не было, был солнечный день. Но в ночь

выпал снег и растаял, помню, как после банкета шла по улице, осторожно ступая в свадебных туфельках между лужами, - говорит Татьяна Ивановна. - ЗАГС тогда располагался на ул. Душенова, в доме №11, на свадьбе были родственники, друзья, все было очень волнительно. Сегодняшней молодежи советую не разбегаться при первых же проблемах, уважать друг друга, прислушиваться к желаниям своей второй половинки.

- Сегодня не менее волнительно, спасибо детям, так постарались, столько сюрпризов подготовили, - делится Александр Анатольевич.

Сергей и Наталья - сын и дочь - поздравили родителей, пожелали им здоровья, поблагодарили за жизненный опыт и житейскую смекалку, за образование и домашний уют, доброту и внимание, заботу и терпение. Дети действительно устроили родителям замечательный праздник: пригласили друзей, сюрпризом вызвали из Москвы внучку Анну. Еще одна старшая внучка, Анастасия, учится в Новосибирске, младшие внуки Данила и Соня - мурманские школьники.

- Как только услышала, что бабушка с дедом справляют золотую свадьбу, сразу купила билет, - рассказывает Анна Кучеренко, студентка-второкурсница. - Несмотря на то, что теперь я учусь

и живу в Москве, мы очень близки с бабушкой и дедушкой, перезваниваемся, летом они у меня в гостях или я к ним приезжаю. Из детства помню вкуснейшее бабушкино варенье, на Пасху обязательно вместе красим яйца, печем куличи. С дедушкой, несмотря на то, что он самый старший мужчина в нашей семье, всегда есть о чем поговорить, он держится молодцом.

Через столько лет пришла поздравить юбиляров и их свидетельница на свадьбе - троюродная сестра Татьяны Ивановны Елена Владимировна Решетникова.

- Мы всегда дружили семьями и по сей день дружим, благодарю Татьяне и Александру держимся вместе, - говорит Елена Владимировна. - Мы с мужем первые женились, потом они. Секрет их супружеского долголетия в любви, понимании, умении сглаживать острые углы. В нашей семье и среди общих друзей много пар-семейных долгожителей, это отличительная черта всех советских браков.

Замечательная традиция североморского ЗАГСа отмечать юбилеи супружеской жизни пришла по душе чете Шиловых. И спустя полвека было все, как на настоящей свадьбе: торжественные речи, обмен кольцами, роспись, первый танец и конечно поцелуй!

Теплые слова в адрес «молодоженов» прозвучали от началь-



Дети подарили Александру Анатольевичу и Татьяне Ивановне золотые обручальные кольца с гравировкой «50 лет вместе».

ника Управления культуры, спорта, молодежной политики и международных связей администрации ЗАТО Североморск Ольги Обуховой:

- Александр Анатольевич и Татьяна Ивановна, вы такие замечательные, красивые, вокруг вас аура добра и мира. Такие мероприятия должны стать праздником не только для родных, но и для североморской молодежи, вы для них пример супружеского долголетия, любви и счастья.

Администрация ЗАТО Североморск не могла пройти мимо такого значимого события. Вы воспитали замечательных детей, внуков, и они продолжают летопись Североморска. Вам здоровья, многие лета, пусть вас сопровождают только яркие и добрые события, и пусть самые близкие, дорогие сердцу люди всегда будут с вами рядом. Вы - большие молодцы!

Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото автора.

Бывших краеведов не бывает

«Большой этнографический диктант» - проект, направленный на популяризацию знаний о культуре и традициях народов России.

Впервые акция, приуроченная к Дню народного единства, прошла в 2016 году, а 1 ноября этого года она состоялась уже в четвертый раз. В ней приняли участие все регионы России, 53 государства мира, люди собрались на пяти тысячах площадок.

В Североморске диктант традиционно пишется в Центральной городской библиотеке, в нем участвуют около полусотни человек. Впервые решила попробовать себя в акции молодой библиограф ЦГБ Валерия Самойлик:

- Мне это интересно, потому что я - краевед. Работаю с местными периодическими изданиями, читаю, вношу в базу данные статьи, так или иначе связанные с краеведением. В каждом номере, включая «Североморские вести», бывает не менее трех таких. Не удивляйтесь. Это могут быть материалы, посвященные как культуре, так и другим темам, тем же стройкам школы, детсада. Статьи систематизируются, потом их по этой базе можно будет легко отыскать, чтобы оказать помощь читателям.

10 из 30 вопросов диктанта носят именно краеведческий характер, остальные - общероссийский. Амплитуда тестирования - от имен личностей, внесших



Возрастной разброс писавших в этом году этнографический диктант составлял от 15 до 68 лет.

вклад в культуру того или иного народа, до знания национальной кухни. Попадают среди вопросов и легкие, но над большинством предстоит задуматься.

Как называют старообрядцев Забайкалья и кому принадлежит чепалгаш, в каком языке 66 букв и название какого народа переводится как «товарищ», что ели и чем лечились на Руси и где ходит самый северный троллейбус? Это - из числа вопросов 2019 года. Впрочем, мы нашли таких знатоков, которым ответить на них не составило особого труда.

- Я участвую в мероприятии в третий раз, - говорит Людмила Шелепникова. - Вижу, что некоторые вопросы повторяются. Что касается Мурманской области, то

для меня здесь нет тайн. Точно знаю, что у истоков зарождения саамской письменности стояла Александра Антонова, с ее творчеством я познакомилась еще когда трудилась в Мурманской библиотеке. Этнографа, который изучал Кольский край, зовут Георгий Керт. Вопрос о том, на берегах каких морей живут саамы, тоже сомнений не вызывает. Я редактор электронного каталога библиотеки, но раньше долго занималась краеведением. А бывших краеведов не бывает.

На работу участникам диктанта дается 45 минут. Ответы и личные результаты можно найти на сайте miretno.ru.

Игорь ГЛУЦКИЙ.
Фото автора.

«Ночь искусств» в СМВК

В Североморске на всех трех площадках Музейно-выставочного комплекса прошла культурно-образовательная акция «Ночь искусств».

«Ночь» началась в 18.00 и закончилась в 21.00. Концерт, экскурсии по музеям, мастер-классы, чтение картин, изготовление поделок и многое другое - любой гость мог найти себе занятие по душе.

Для самых маленьких были проведены мастер-классы по изготовлению поделок из школьной программы СССР. Также дети попробовали заполнить прописи настоящими перьевыми ручками. Некоторые даже

похвастались, что не оставили ни одной кляксы. А чтобы полностью окунуться в советское время, для посетителей провели познавательную-развлекательную программу «Музей объединяет поколения».

В это же время в соседнем здании проходил концерт учащихся и преподавателей детской музыкальной школы им. Э.С.Пастернак. Любому желающему мог послушать талантливых музыкантов и певцов и окунуться в атмосферу праздника.

Помимо творческой деятельности, юным посетителям и их родителям предложили принять участие в игровой программе «Читаем картины» - игре на логику и смекалку. Также ребята поучаствовали в мастер-классе «Рисуем акварелью».

Екатерина МОРАВСКАЯ.
Фото автора.



Художественный мастер-класс от Оксаны Короленко.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 НОЯБРЯ

Солнце восход 09.54 заход 15.05
Луна — первая четверть

Полная вода 06.25 высота 3,1 м; 18.56 высота 3,2 м
Малая вода 00.32 высота 1,0 м; 12.44 высота 0,7 м

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.25 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.55 Модный приговор 6+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном 12+

НТВ

05.10, 02.45 Т/с "Второй убийный" 16+
06.00 Утро. Самое лучшее 16+

ны. Возвращение" 12+
21.00 Т/с "Хорошая жена" 16+
23.00 "Своя правда" с Романом Бабаевым 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры 12+
06.35 Пешком... 12+
07.05 Передвижки. Илларион Пранишников 12+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение
08.00 Ералаш 6+
08.10 Х/ф "Внимание! Всем постам..." 0+

15.05, 01.45 Т/с "Пуаро Агаты Кристи" 12+
17.00 Естественный отбор 12+
18.20 Х/ф "Мастер охоты на единорога" 12+

РЕН ТВ

05.00, 04.20 Территория заблуждений 16+
06.00 Документальный проект 16+
07.00 С бодрым утром! 16+

МАТЧ ТВ

06.00 Д/ф "Вся правда про..." 12+
06.30 Играем за вас 12+

11.35 Футбол. Чемпионат Италии. "Парма" - "Рома" 0+
13.35 Инсайдеры 12+
14.05 "Сезон больших сомнений". Специальный репортаж 12+

МИР

06.00 Т/с "Гаишники-2" 16+
06.20, 03.15 "Наше кино. История большой любви" 12+

ЗВЕЗДА

06.00 Сегодня утром 12+

08.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
08.20, 18.30 Специальный репортаж 12+

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 18.30, 03.10 Известия
05.20, 05.55, 06.40, 07.35, 08.30, 09.25, 09.50, 10.50, 11.45, 12.40, 13.25, 14.00, 14.55, 15.50, 16.45, 17.35 Т/с "Шеф" 16+

СТС

06.00, 05.05 Ералаш 0+
06.15 М/с "Том и Джерри" 0+
06.40 М/с "Драконы. Гонки по краю" 6+

00.55 Х/ф "Проигранное место" 18+
02.40 Супермамочка 16+

ТНТ

07.00, 07.30, 08.00, 08.30 ТНТ. Gold 16+
09.00 Дом-2. Lite 16+
10.15 Дом-2. Остров любви 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 Удачная покупка 16+
06.40 Присяжные красоты 16+

СТК

07.50, 13.10, 19.00, 23.00 Информационно-развлекательная программа «Добрый вечер, Североморск!»

ВТОРНИК, 12 НОЯБРЯ

Солнце восход 09.59 заход 15.01
Луна — полнолуние

Полная вода 07.00 высота 3,2 м; 19.28 высота 3,4 м
Малая вода 01.06 высота 0,8 м; 13.16 высота 0,6 м

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.25 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.55 Модный приговор 6+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном 12+

НТВ

05.10, 03.35 Т/с "Второй убийный" 16+
06.00 Утро. Самое лучшее 16+

17.15 ДНК 16+
18.15, 19.40 Т/с "Пять минут тишины. Возвращение" 12+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры 12+
06.35 Пешком... 12+
07.05, 20.05 Правила жизни 12+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение
08.00 Доктор И... 16+

15.05, 01.45 Т/с "Пуаро Агаты Кристи" 12+
17.00 Естественный отбор 12+
18.20 Х/ф "Отель "Толедо" 12+

РЕН ТВ

05.00 Территория заблуждений 16+
06.00, 15.00 Документальный проект 16+

МАТЧ ТВ

06.00 Д/ф "Вся правда про..." 12+
06.30 Играем за вас 12+

FC Джошуа Пасио против Рене Каталана. Станп Фэйртекс против Би Нгуен. Трансляция из Филиппин 16+

МИР

06.00, 16.15, 19.25, 05.15 Т/с "Возвращение Мухтара - 2" 16+

ЗВЕЗДА

06.00 Сегодня утром 12+

"Гончие" 16+
10.00, 14.00 Военные новости
16.20, 21.25 Открытый эфир 12+

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 18.30, 03.20 Известия
05.40 Д/ф "10 негрят. 5 эпох советского детектива" 12+

СТС

06.00, 04.55 Ералаш 0+
06.15 М/с "Том и Джерри" 0+

02.35 Супермамочка 16+
03.25 Т/с "Молодёжка" 16+

ТНТ

07.00, 07.30, 08.00, 08.30 ТНТ. Gold 16+
09.00 Дом-2. Lite 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 06.20 Удачная покупка 16+
06.40 Присяжные красоты 16+

СТК

07.50, 13.10, 19.00, 23.00 Информационно-развлекательная программа «Добрый вечер, Североморск!»

СРЕДА, 13 НОЯБРЯ

Солнце восход 10.04 заход 14.56
Луна — полнолуние

Полная вода 07.35 высота 3,3 м; 20.02 высота 3,5 м
Малая вода 01.41 высота 0,7 м; 13.50 высота 0,5 м

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.25 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.55 Модный приговор 6+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном 12+

НТВ

05.10, 03.35 Т/с "Второй убийный" 16+
06.00 Утро. Самое лучшее 16+

21.00 Т/с "Хорошая жена" 16+
23.00 "Своя правда" с Романом Бабаином 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры 12+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение
08.00 Ералаш 6+

22.30, 04.20 Линия защиты 16+
23.05, 03.35 Прощание. Георгий Визин 16+

РЕН ТВ

05.00 Территория заблуждений 16+
06.00 Документальный проект 16+

МАТЧ ТВ

06.00 Д/ф "Вся правда про..." 12+
06.30 Игрушка за вас 12+

бюкс. Всемирная Суперсерия. Финал. Нонито Донэйр против Наоя Иноуэ. Трансляция из Японии 16+

МИР

06.00, 16.15, 19.25, 05.10 Т/с "Возвращение Мухтара - 2" 16+

ЗВЕЗДА

06.00 Сегодня утром 12+
08.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня

10.00, 14.00 Военные новости
16.20, 21.25 Открытый эфир 12+

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 18.30, 03.20 Известия

СТС

06.00, 04.55 Ералаш 0+
06.15 М/с "Том и Джерри" 0+

02.55 Т/с "Молодёжка" 16+
04.30 Т/с "Большая игра" 16+

ТНТ

07.00, 07.30, 08.00, 08.30 ТНТ. Gold 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 06.15 6 кадров 16+
06.35 Присяжные красоты 16+

СТК

07.50, 13.10, 19.00, 23.00 Информационно-развлекательная программа «Добрый вечер, Североморск!»

ЧЕТВЕРГ, 14 НОЯБРЯ

Солнце восход 10.10 заход 14.50
Луна — полнолуние

Полная вода 08.12 высота 3,3 м; 20.39 высота 3,6 м
Малая вода 02.15 высота 0,6 м; 14.25 высота 0,4 м

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.25 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.55 Модный приговор 6+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном 12+

НТВ

05.10, 02.50 Т/с "Второй убийный" 16+

23.00 "Своя правда" с Романом Бабаином 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры 12+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение
08.05 Доктор И... 16+

00.00 События. 25-й час
00.55 Д/ф "Технология секс-скандала" 16+

РЕН ТВ

05.00, 04.40 Военная тайна 16+

МАТЧ ТВ

06.00 Д/ф "Вся правда про..." 12+

альный репортаж 12+
15.15 Профессиональный бокс. Эдуард Трояновский 16+

МИР

06.00, 16.15, 19.25, 04.55 Т/с "Возвращение Мухтара - 2" 16+

ЗВЕЗДА

06.00 Сегодня утром 12+

09.25, 10.05, 11.35, 13.20, 14.05 Т/с "Гончие-2" 16+

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 18.30, 03.10 Известия

СТС

06.00, 04.45 Ералаш 0+

ТНТ

07.00, 07.30, 08.00, 08.30 ТНТ. Gold 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 Удачная покупка 16+

СТК

07.50, 13.10, 19.00, 23.00 Информационно-развлекательная программа «Добрый вечер, Североморск!»

ПЯТНИЦА, 15 НОЯБРЯ

Солнце восход 10.15 заход 14.46
Луна — полнолуние

Полная вода 08.51 высота 3,4 м; 21.17 высота 3,6 м
Малая вода 02.52 высота 0,6 м; 15.02 высота 0,5 м

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.25 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00 Новости
09.55 Модный приговор 6+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном 12+

НТВ

05.10 Т/с "Второй убойный" 16+
06.00 Утро. Самое лучшее 16+

стиве 16+
14.00, 03.15 Место встречи 16+
16.25 Следствие вели... 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30,
23.15 Новости культуры 12+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение
08.00 Д/ф "Александра Завьялова.
Затворница" 12+

20.05 Х/ф "Три в одном-6" 12+
22.00 В центре событий
23.10 Х/ф "Последний довод" 12+

РЕН ТВ

05.00 Военная тайна 16+
06.00, 09.00, 15.00 Документальный
проект 16+

МАТЧ ТВ

06.00 Д/ф "Вся правда про..." 12+
06.30 Д/ф "Второе дыхание" 12+

15.55 "Таёт лёд" с Алексеем Ягудиным
12+
16.15 Все на футбол! Афиша 12+

МИР

06.00, 16.15 Т/с "Возвращение Мухта-
ра-2" 16+

любви" 12+
04.00 Х/ф "Доктор Айболит" 6+

ЗВЕЗДА

06.05 Не факт! 6+
06.50, 08.20 Х/ф "Вторжение" 6+

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00 Известия
05.20, 06.05, 06.45 Т/с "Дознаватель"
16+

СТС

06.00, 04.50 Ералаш 0+
06.15 М/с "Том и Джерри" 0+

20.00 Русские не смеются 16+
21.00 Х/ф "Предложение" 16+

ТНТ

07.00, 07.30, 08.00, 08.30 ТНТ. Gold
16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 06.25 6 кадров 16+
06.40 Удачная покупка 16+

СТК

07.50, 13.10, 19.00, 23.00 Информа-
ционно-развлекательная
программа «Добрый вечер,
Североморск!»

СУББОТА, 16 НОЯБРЯ

Солнце восход 10.20 заход 14.40
Луна — полнолуние

Полная вода 09.34 высота 3,3 м; 22.00 высота 3,5 м
Малая вода 03.31 высота 0,6 м; 15.43 высота 0,6 м

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота
09.00 Умники и умницы 12+
09.45 Слово пастыря 0+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. Суббота 12+
08.15 По секрету всему свету 12+

НТВ

05.15 ЧП. Расследование 16+

05.45 Х/ф "Премия" 12+
07.20 Смотр 0+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 Готовим 0+

РОССИЯ К

06.30 Библейский сюжет 12+
07.05 М/ф "Золотая антилопа". "Та-
раканище" 12+

ТВ-ЦЕНТР

06.05 Марш-бросок 12+

06.45 АБВГДейка 0+
07.10 Д/ф "Мы просто звери, госпо-
да!" 12+

РЕН ТВ

05.00, 15.20, 03.30 Территория заб-
луждений 16+

МАТЧ ТВ

06.00 Смешанные единоборства.
Bellator. Сергей Харитонов
против Линтона Васселла.

09.15, 11.25, 13.30, 17.05, 19.00,
22.00 Новости
09.25 Футбол. Чемпионат Европы-
2020 г. Отборочный турнир.

МИР

06.00 Миллион вопросов о природе
6+

10.45 Х/ф "Дети Дон-Кихота" 12+
12.25, 16.15, 19.15 Т/с "Дурная кровь"
16+

ЗВЕЗДА

07.25 Рыбий жЫр 6+
08.00 Морской бой 6+

5 КАНАЛ

05.00, 05.20, 05.50, 06.20, 06.45,
07.15, 07.45, 08.15, 08.50,
09.30 Т/с "Детективы" 16+

СТС

06.00, 04.50 Ералаш 0+
06.50 М/с "Приключения Кота в са-
погах" 6+

10.30 Шоу "Уральских пельменей"
16+

ТНТ

07.00, 07.30, 08.30 ТНТ. Gold 16+
08.00, 01.10 ТНТ Music 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 Удачная покупка 16+
06.40 6 кадров 16+

СТК

07.50, 13.10, 19.00, 23.00 Информа-
ционно-развлекательная
программа «Добрый вечер,
Североморск!» (По-
втор пятничного выпуска)

Что будет, если под одной крышей собрать людей с разными увлечениями? Получится яркий, веселый, необычный калейдоскоп хобби. Причем для людей всех возрастов.

Именно таким и получился фестиваль «ХоббиФест», который прошел в северноморском Центре досуга молодежи 2 ноября.

- Первый подобный фестиваль мы проводили в 2014 году, - рассказывает Ольга Макарова, руководитель народного самодельного коллектива исторического костюма «Светлица» и организатор «ХоббиФеста». - В этом году решили повторить, чтобы посмотреть, насколько это актуально и интересно для молодежи города.

Представители разных клубов развернули в ЦДМ самые разнообразные тематические площадки. На первом этаже находились полевые лагеря реконструкторов, лучный тир, варгеймы (разновидность настольной или компьютерной игры с имитацией как реальных, так и вымышленных военных конфликтов), фотозона с косплеерами «Игры престолов» и Железным троллем. Юные североморцы активно осваивали оружие и доспехи в полевом лагере по «вселенной» Ведьмака. К слову, яркая, антуражная площадка вызвала интерес у посетителей и постарше. Немало североморцев захотели вычислить мафиози, за таившихся среди мирных жителей. Команды из жела-

ющих познакомиться с настольной ролевой игрой «Мафия» собрались довольно быстро.

- «Мафия» - одна из простейших ролевых игр, которая очень популярна во всем мире. Уже даже телевизионные шоу по ней снимают, - рассказывает главный «мафиози» Иван Дмитриевич, участник северноморского историко-ролевого клуба «Гиперборея». - Притом что про нее многие знают, мало кто знаком с правилами и умеет играть. Поэтому и решили представить ее североморцам как один из вариантов досуга.

Здесь же, на первом этаже, можно было познакомиться и с новыми молодежными проектами. Так, например, работала площадка, посвященная ролевой игре «Аляска», которая в ближайшее время будет проводиться в ЗАТО.

- Я и сам занимаюсь реконструкцией, поэтому с большим удовольствием приму в ней участие. Погрузиться в атмосферу постапокалипсиса и принять участие в этом проекте также могут и все желающие, - рассказывает Герман Гуликов, пришедший поддержать друзей-участников фестиваля. - В целом «ХоббиФест» - полезное и нужное мероприятие, знакомящее молодежь города с вариантами полезного и интересного досуга.

На втором этаже посети-

тели могли сыграть в различные настольные игры - средневековые и современные, в том числе ролевые. За одним из столов собрались орки, джедаи, космические приключенцы, маги. Персонаж участники выбирали себе сами исходя из своих увлечений или предпочтений.

- Чтобы играть, нужно хорошее настроение и живое воображение. Настольные ролевые игры представляют собой что-то вроде мини-театра. Мастер или ведущий описывают ситуацию, в которой оказываются персонажи, - рассказывает мастер настольных ролевых игр Владимир Павлов. - А действия игроков и результат зависят от комбинации, выпавшей на кубиках.

«Мочить монстров», «хватать друзей» предлагалось участникам турнира по настольной ролевой игре «Манчкин».

- Игра очень веселая и юморная, главных правил всего три. Смысл примерно в следующем: участники-исследователи приключений, которые в поисках сокровищ открывают различные двери. За одной можно встретить монстра, за другой - проклятье, - рассказывает мастер по настольным играм, судья турнира Светлый (Дмитрий). - В конце, чем меньше участников остается в игре, тем больше сокровищ достанется победителю.



Юные североморцы - самые активные посетители лучного тира.

В турнире по «Манчкину» участвовали и те, кто слышали про нее впервые, и давние поклонники игры.

- Это только кажется, что она легкая, на самом деле нужно проявить смекалку, продумать стратегию, тактику, - говорит Эльвира Аксенова. - Но игра очень интересная и увлекательная. Я уже лет восемь в нее играю.

Для победы в турнире, как оказалось, игровой стаж участника не важен.

- Мы с Элей уже участвовали в подобном турнире, только в Мурманске. Первое место досталось нович-

ку. Так что шанс победить есть у всех, главное - верить в удачу, - добавляет Марина Улич. - Очень понравилась и как организован сам фестиваль «ХоббиФест» - интересно и масштабно.

На фестивале также были представлены современные интеллектуальные викторины «Квиз Ми» и «Лучшее содействие детективов», работала торговая ярмарка с тематическими изделиями ручной работы. На сцене главного зала выступили коллективы студии народного европейского танца «Пустошь» и танцевальная

студия «ARABICA Dance Company». Завершился «ХоббиФест» награждением обладателя самого лучшего костюма, победителя турнира по настольной игре «Манчкин» и самых активных посетителей площадок «ХоббиФеста».

Будет ли проводиться «ХоббиФест» в дальнейшем, пока не известно. Но у организаторов есть планы сделать его ежегодным, если увидят, что подобные мероприятия действительно нужны молодежи города.

Любовь ЧЕБАНУ.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Красота и пластика

3 ноября в Северноморске прошел седьмой открытый чемпионат и первенство ЗАТО г. Северноморск по фитнес-аэробике.

В этом году спортивный праздник грации, здоровья и красоты собрал более 300 спортсменов из Мончегорска, Мурманска, Северноморска. Команды состязались в разных возрастных группах и дисциплинах: «аэробика», «степ-аэробика» и «аэробика пятерки».

Наше ЗАТО представляли 10 команд: «Акварель», «Гольфстрим», «Экипаж 51», «Северное Сияние», «Надежда», «Венсон», «Баттерфляй», «Норд-вест» (ДЮСШ-3, тренер-преподаватель С.Радишевская, И.Ботюк), «Оскарс», «Лайм» (ДЮСШ №1, тренер-преподаватель Д.Стригова).

По итогам соревнований северноморские команды заняли:

- в дисциплине «аэробика» (5-7 лет): 1 место - «Баттерфляй»;
- в дисциплине «аэробика» (до 10 лет): 1 место - «Венсон», 3 место - «Лайм»;



На счету северноморской «Надежды» из ДЮСШ-3 уже не одна победа. В этот раз команда стала лучшей сразу в двух дисциплинах: «аэробика» и «степ-аэробика».

- в дисциплине «аэробика» (11-13 лет): 2 место - «Акварель»;
- в дисциплине «аэробика» (14-16 лет): 1 место - «Надежда»;
- в дисциплине «аэробика» (17+ лет): 1 место - «Северное сияние»;
- в дисциплине «степ-аэробика» (до 10 лет): 2 место - «Венсон», 3 место -

«Норд-вест»;
- в дисциплине «степ-аэробика» (11-13 лет): 1 место - «Акварель», 2 место - «Экипаж 51»;
- в дисциплине «степ-аэробика» (14-16 лет): 1 место - «Надежда»;
- в дисциплине «аэробика пятерки» (11-13 лет): 2 место - «Оскарс».

Обладатели призовых

мест в каждой возрастной категории и в каждой дисциплине награждены кубками, медалями, дипломами сектора молодежи, физической культуры и спорта городской администрации. Также отмечены тренеры команд-победителей и призеров.

Иванна МИКИТЕНКО.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Показали кулак

С 1 по 3 ноября в Мурманске прешел традиционный боксерский турнир, посвященный памяти Героя Советского Союза Анатолия Бредова.

Соревнования прошли уже в 35-й раз, в них приняли участие более сотни боксеров, представлявших не только города Мурманской области, но и Норвегию.

Честь нашего города отстаивали, прежде всего, 21 юный боксер ДЮСШ-1, а также ребята из северноморского филиала школы олимпийского резерва (С.-Петербург). Дети приняли участие в соревнованиях в двух возрастных категориях.

У юношей 2004-2005 г.р. золотыми медалями награждены боксеры ДЮСШ-1 Глеб Литвиненко (44 кг), Илья Стороженко (50 кг), Ренат Гамзаев (57 кг), Дмитрий Лавренов (70 кг), Виктор Серовиков (80 кг) и Глеб Рише (свыше 80 кг). «Серебро» у Сулена Пиначяна (66 кг) и Романа Иванова (75 кг). А среди юниоров 2002-2003 г.р. награда того же достоинства у Артема Волкова (60 кг). Кроме того, у ДЮСШ-1 также две бронзовые награды. В итоге: «золота» - 6, «серебра» - 3 и «бронзы» - 2. Это лучший показатель среди всех спортивных школ Мурманской области. Тренирует юных спортсменов Андрей

Нардаев.

Учащиеся СШОР под руководством Алексея Полуэктова добились двух побед: у юношей отличился Павел Сорокин (48 кг), у юниоров - Даниил Васильев (69 кг). С «серебром» оказались Иван Долюшин (48 кг), Антон Сараненко (52 кг), Максим Стародумов (60 кг), Ринат Рахматулин (70 кг). Кроме того, на вторую ступень у девушек поднялась Иоанна Чериченко (64 кг). Таким образом, у «олимпийцев» 2 золотых и 5 серебряных наград. В целом у Северноморска 8 первых и 8 вторых мест - и итоговая 1 строчка в неофициальном зачете.

Среди североморцев отметим супертяжеловеса Глеба Рише, который занимается боксом лишь два месяца, но уже успел выиграть два турнира. На турнире памяти А.Бредова он победил в двух боях, в частности, обыграл призера Северо-Запада. Наставник отмечает его дисциплинированность, педантичность, уверенность в себе. Важно, что его поддерживают родители, в особенности мама.

Илья ВЛАДИМИРСКИЙ.
Фото на s-vesti.ru.

Обмениваться опытом, культурными традициями и получать новые знания - залог успеха и развития. И здорово, что такая возможность есть у наших юных музыкантов.

Благодаря долгосрочному сотрудничеству между ЗАТО г.Североморск и норвежскими коммунами, уже не первый год проходят совместные концерты юных дарований двух соседних стран. И если в прошлом году воспитанники Школы культуры города Киркенеса приезжали к нам, то в этом году в гости съездили наши ребята. 25 октября на главной площади Киркенеса выступил духовой оркестр «Юниор-бэнд» североморской ДМШ им. Э.С. Пастернак.

Подготовку к участию в мероприятиях, приуроченных к празднованию 75-й годовщины освобождения Восточного Финнмарка, североморские музыканты начали еще в апреле. Именно тогда норвежские коллеги прислали первые мелодии для совместного концерта.

- Всего мы учили 9 про-

изведений, - рассказала преподаватель по классу кларнета и саксофона, руководитель оркестра Ирина Киселева. - Наши ребята молодцы, очень ответственно к этому подошли. Занимались мы три раза в неделю оркестром и на занятиях по специальности учили партии. То есть подготовка была очень серьезной, и они отлично справились.

В Норвегии «Юниор-бэнд» принял участие в трех концертах. Репертуар получился интернациональным. Североморцы в составе сводного коллектива российских и норвежских музыкантов исполнили попури из русских и норвежских мелодий, кроме того, в их исполнении прозвучали арабские и китайские песни.

- Наши ребята давали и свой концерт в музыкальной школе: они выступали и в составе оркестра, и почти каждый играл сольно, что очень удивило наших коллег. Выступили совместно с детским оркестром Норвегии и в составе боль-

шого сводного оркестра, в котором было задействовано 750 человек, - отмечает руководитель оркестра. - Общих репетиций было всего две: первая в день приезда и вторая уже перед самым концертом утром 25 октября.

- Все три выступления прошли в очень необычных концертных залах: в школе, в бывшем военном бункере и на улице. С таким мы столкнулись впервые. Порой и мне, взрослому, было очень зябко, - подчеркивает преподаватель детской музыкальной школы Роман Соколов.

В целом и сами ребята, и преподавательский состав поездкой остались очень довольны: они получили не только бесценный опыт и уникальную возможность выступить перед королем соседнего государства, но и познакомились с культурой и бытом Норвегии.

- Самое интересное в этой поездке - это, конечно, музыка, которая звучала. Но вообще было очень интересно узнать, как все устроено у них, как занимаются, репетируют, что играют. Экскурсии тоже очень понравились, - наперебой делились участники ансамбля.

- Хочется верить, что это не последнее наше совместное мероприятие и обмен опытом продолжится в дальнейшем. Впереди - 75 годовщина Победы. И в Киркенесе уже звучала эта тема, - отметил Роман Соколов.

Иванна МИКИТЕНКО.
Фото пресс-службы администрации.

Музыка объединяет



Во время поездки в Киркенес ребята из «Юниор-бэнд» не только посетили все концерты, которые проходили в это время, но и успели познакомиться с городом. Одна из экскурсий была в местную кирху, где каждый смог спуститься внутрь органа и увидеть, как он устроен.

Поздравляем!

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, педагогическое мастерство и огромный вклад в художественно-эстетическое воспитание подрастающего поколения юных северян **почетной грамотой главы ЗАТО г.Североморск** награждены: **Елена Алексеевна Роменская** - директор муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств п.Североморск-3, **Лидия Андреевна Павлова** - директор муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская музыкальная школа им. Э.С.Пастернак г.Североморск.

Дорогая Лидия Андреевна!
Примите самые искренние и теплые поздравления с юбилеем!



От всей души желаем здоровья, неиссякаемой энергии, успехов во всех начинаниях и воплощения самых смелых замыслов. Пусть Ваша жизнь всегда остается наполненной пониманием и поддержкой Вашего коллектива, теплом домашнего очага, любовью родных и близких.

Вы - эталон для коллектива:
И энергична, и добра,
Мила, изящна и красива,
Так пунктуальна, так бодра.
Вас поздравляем с юбилеем!
Желаем быть всегда такой -
Достойной всякого почтения.
Для нас не будете иной!

Музыканты оркестра «Юниор-бэнд» и их родители.

Оценили по достоинству

Инна Левашина, библиотекарь 1 категории Североморской городской библиотеки-филиала №2, стала победителем областного фестиваля-конкурса творческих идей молодых специалистов библиотек Мурманской области «Молодые, креативные, перспективные» в номинации «Библиотека - пространство для молодежи».



Инна Левашина.

Проект «Тайм-кафе в библиотеке», представленный на профессиональное состязание, признан лучшим по результатам интернет-голосования.

Тайм-кафе «Драйв», открытое 31 мая в Североморской городской библиотеке-филиале №2, уже стало одним из любимых мест для подростков и молодежи. В этом современном уют-

ном помещении всегда можно встретить юных североморцев. Теперь, благодаря новому креативному проекту, тайм-кафе станет еще более популярным и востребованным.

Информация и фото предоставлены ЦГБ им. Л.Крейна.

«Мечта» на берегах Невы

С 1 по 3 ноября в г.Санкт-Петербурге прошел Международный конкурс-фестиваль «На берегах Невы». Покоряли именитое жюри вокалисты образцового детского коллектива эстрадной студии «Мечта» Дома детского творчества им. Саши Ковалева.

- В этом конкурсе мы участвовали впервые. Было очень много конкурсантов из разных уголков страны и зарубежья, - поделилась руководитель эстрадной студии «Мечта» Анастасия Буданова. - Именно во время таких выступлений приобретаешь бесценный опыт. Это отличная возможность посмотреть на уровень исполнения других участников, пообщаться с жюри на мастер-классах и обсуждениях.

В составе жюри международного конкурса - хореографы, режиссеры, преподаватели вокала и актерского мастерства высших и средних специальных учебных заведений, заслуженные деятели искусств России.

- Соперники на фестивале были достойные. Не секрет, что номинация «эстрадный вокал» самая много-

численная на любом фестивале, и возрастные рамки нашей оказались довольно широкими. Среди участников были и обучающиеся колледжей искусств и институты культуры, и профессионалы. Было страшно, что девочки, посмотрев выступления других участников, не смогут достойно выступить из-за волнения, но они справились! До момента награждения мы не знали, кто будет в числе победителей. В любом случае, для каждого педагога его воспитанники самые лучшие, мои дали мне повод для гордости, - рассказывает Анастасия Буданова.

По итогам выступлений образцовый детский коллектив эстрадной студии «Мечта» отмечен дипломом лауреата 1 степени в номинации «эстрадный

вокал, ансамбли». Дуэт Елизаветы Елецкой и Маргариты Колмогоровой награждена дипломом лауреата 2 степени в номинации «эстрадный вокал». Среди солистов Маргарита Колмогорова стала лауреатом 3 степени в номи-

нации «эстрадный вокал». В номинации «джазовый вокал» Елизавета Елецкая - лауреат 3 степени, а Анастасия Буданова стала лучшей и отмечена дипломом лауреата 1 степени.

Иванна МИКИТЕНКО.
Фото из альбома А.Будановой.



В День народного единства



4 ноября праздник, посвященный Дню народного единства, прошел в городском парке. На новой сцене, построенной в рамках программы "Инициативное бюджетирование", выступили творческие коллективы Центра досуга молодежи.



Украсили гулянье, придав ему истинно северный колорит, олени на площадке "Лопарское".



**ДОСТАВКА
В СЕВЕРОМОРСКЕ
с 11.00 до 23.00**

700-222

КРАБ-ПИЦЦА РФ

Точки распространения газеты "Североморские вести"

- Кинотеатр "Планета 51" (ул.Советская, 20)
- ГИБДД (ул.Адм. Падорина, 2)
- Отделение полиции (ул.Сафонова, 24)
- магазин "Аннушка" (ул.Кортик)
- магазин "Галатей" (ул.Гвардейская, 49)
- переход (ул. Северная Застава)
- магазин "Ассорти" (ул.Фулика, 8)
- магазин "Булочная" (ул.Комсомольская, 1)
- Администрация (ул.Ломоносова, 4)
- МФЦ (ул.Колышкина, 9)
- ООО "Адамант" (ул.Морская, 10)
- ТЦ "Авиатор" (ул.Гвардейская, 24)
- магазин "Белый медведь" (ул.Колышкина, 3)
- МФЦ (Североморск-3, ул. Апакидзе,2)
- ТЦ "Кирова, 15"
- киоск "Ой" (ул.Сивко)
- ТЦ «Гранд» (ул.Флотских Строителей, 1)
- ТЦ "Океан" (ул. Ломоносова,2)
- ДК «Строитель» (ул.Адм. Падорина, 2)
- магазин "Пан" (ул.Полярная, 9а)
- магазин "Анастасия" (ул.Инженерная, 6)
- магазин "Алтын" (ул.Гаджиева, 11а)
- магазин "Лана" (ул.Кирова, 2)
- магазин "Сити-лайм" (ул.Адм. Сизова, 3а)
- магазин "Лайма" (ул.Адм.Чабаненко, 5)
- магазин "Бриз" (ул.Корабельная, 12)
- магазин "Аня" (ул. С.Застава,9)
- магазин "Фортуна" (п.Сафоново)
- магазин "7:0" (Малое Сафоново, ул. Панина,70)
- Редакция газеты "Североморские вести" (ул.Сафонова, 13)

МЕХОВАЯ ВЫСТАВКА г.КИРОВ ШУБЫ ПО ФАБРИЧНЫМ ЦЕНАМ

16-17 ноября

Североморский
музейно-выставочный зал
ул. Сафонова, 5
с 11:00 до 19:00

ШУБЫ

НОРЖА, МУТОН, ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ

ГАРАНТИРОВАННЫЕ
СКИДКИ

С ВЫГОДОЙ до 50.000 рублей!

Рассрочка 0%, без первоначального взноса.
Меняем старую шубу на новую!

*подробности у продавцов



Реклама.

Банки партнеры: АО «ОТП Банк» лицензия ЦБ РФ №2766
ПАО «Почта Банк» лицензия ЦБ РФ №650

ОБЪЯВЛЕНИЯ

НЕДВИЖИМОСТЬ

Продам

- 1-комн. кв. на ул.Падорина, 15. 7/9 эт. Окна ПВХ, новая сантехника, счетчики, паркет, балкон застеклен. Теплая, солнечная сторона. Рядом магазины, почта, остановка, школа. Т. 8-921-15-839-45.
- 2-комн. кв. на ул.Сгибнева, 6. 5/5 эт. Узаконенная перепланировка. Замена всех коммуникаций, переговоры, окон, дверей. Теплые полы.

Встроенная мебель - кухня и прихожая. Цена 2 млн. 400 тыс. руб. Т. 8-931-206-04-88.

- 2-комн. кв. на ул.Сивко, 11. 1/5 эт. 46,6 кв.м. Стеклопакеты, проводка металлопласт., счетчики воды и газа, вход, дверь металл. Вся инфраструктура рядом. Цена 1 млн. 650 тыс. руб. Т. 4-45-76, 8-902-138-08-54.

РАЗНОЕ

- Ищу репетитора по математике и русскому языку для девочки, 6 класс. Тел.: 8-911-308-01-32.

Учредитель: МБУ «Североморский информационно-аналитический центр»
Главный редактор: Захарова Е.О.
Адрес редакции (издателя):
184600, г. Североморск, ул. Сафонова, 13.
Т.: 4-74-50 (главный редактор),
5-04-01 (корреспонденты),
+7-921-280-55-44, 4-05-50 (реклама, объявления).

Газета отпечатана в ООО «СеверныеТелесистемы», 183010, г. Мурманск, ул. Зеленая, 47. Выходит по пятницам. Тираж 2000 экз. Заказ 3334. Время подписания в печать: по графику - 16.00, фактически - 16.00
s-vesti.ru; mail@s-vesti.ru
Газета основана 1 января 1972 г.

Материалы под рубриками «Работаем на результат», «Свой взгляд» печатаются на коммерческой основе. Ответственность за достоверность рекламы и объявлений несут рекламодатели. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных текстов, объявлений, а также текстов, опубликованных на платной основе.

Редакция не всегда разделяет взгляды авторов публикаций.

СЕВЕРОМОРСКИЕ
ВЕСТИ

При перепечатке материалов ссылка на «Североморские вести» обязательна.

12+



7 930059 600001

Распространяется бесплатно Индексы 31493.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ51-00379.